

虎丘法院梳理3年来审理的71起职务侵占案发现： 对员工太苛刻可能引发职务侵占

近年来,职务侵占犯罪案件频频发生且涉案标的越来越大。昨天上午,虎丘区人民法院发布关于职务侵占犯罪的调研报告:自2009年至2012年6月20日,该院共审理职务侵占犯罪案件71件,涉案金额15889880.57元,判处被告人158人。而此类案件多发的主要原因是,企业管理存在漏洞、用工制度苛刻等。

哪类岗位是多发区 初高中文化一线人员

2009年9月4日晚11点左右,被告人张某、岳某、张某某、吴某、刘某利用张某在苏州某半导体元器件有限公司担任仓管职务之便,侵占该公司氰化金钾溶液28瓶、镀钯液8瓶,价值人民币14万余元。虎丘法院审理后,依法判决各被告人两年至六年不

等的有期徒刑。

法院经调研后发现,涉案岗位中一线操作工、仓库保管以及保安岗位为多发区。自2009年至2012年6月20日,虎丘法院共审理职务侵占犯罪案件71件,判处被告人158人。在涉案人员中,一线操作人员为49人,仓管员为26人,保安为16人。还具有团伙作案的特征:如一线员工与保安、仓管员、驾驶员协作,将物品运出单位。再分析犯罪人员的学历,法院发现呈现“两头小中间大”的特点,文化程度普遍不高,小学以上大学以下的涉案人数最多,占总数的79.11%。

犯罪诱因有哪些 管理漏洞、用工苛刻

报告中指出,被害单位管理存在漏洞为职务侵占犯罪创造了条件。具体表现在未建立严格的销售工作管理制度,对货物销售

情况的账目混乱,或者即便发现问题也未及时纠正;对购货单位的实际情况不进行核实等。此外,被害单位的用工制度苛刻也是行为人实施犯罪的一大诱因。一些公司在规章制度中对职工制定了极为严格乃至苛刻的规定和要求,但给予职工的待遇又不能与他们所承担的工作相对应,于是职工认为,采取非法手段侵占公司企业的财物是相应的补偿。

被侵占物特征 体量小价值高便携带

经过分析,法院发现侵占物往往体量小、价值高,方便携带。据悉,被害单位多为高新技术制造企业。

由于此类犯罪行为人为作案手段相对隐蔽,案发时间较长,且行为人得手后大都在短时间内大肆挥霍。等到公安机关立案侦查时,赃款、赃物几乎挥霍殆尽,致受害

单位的损失难以挽回。

防控举措 建议从六个方面着手

据调研课题报告组有关人员介绍,根据以上情况,他们提出了六大防范政策。

首先,建立和完善公司企业监管制度。严格财务审核、把关,定期清理往来账目;其次,对犯罪多发岗位进行有针对性的防控。如加强仓库管理、保安巡逻、技术监控等,及时进行巡逻、排查、清点;第三,提升员工的忠诚度。合理支付员工的报酬,真正做到“按劳取酬”;第四,严把用工、招工关口。在用工、招工上,除了考虑业务能力外,还必须考虑员工的思想品德;此外,公司企业要加强与公检法部门的协作机制。有关部门也应加大查处力度,做到有案必查、有罪必惩。 李全福 许修尧 何洁



司法考试昨起现场确认

@周华 何洁 2012年国家司法考试网上报名工作已经结束,今年苏州全市共有3680名考生通过了网上报名,而现场确认工作已于昨天正式开始,为期10天。苏州大市范围内所有考生现场确认地点均位于苏州人才服务中心四楼(地址:干将西路298号)。现场确认成功后,工作人员将当场发给考生准考证主证,考生再按照规定的时间上网自行打印准考证副证后方可参加考试。

又有3家游泳馆 查出问题

@王玲玲 针对全市游泳场馆开展的暗访式抽查行动于前天启动,行动小组昨天又走进8家游泳馆,检查结果显示,2家游泳馆情况良好,3家游泳馆目前是暂停开放的,另3家因救生员的配备以及工作状态不合格被要求限期整改。为了市民的安全健康,暑期苏州市各相关部门将无一遗漏地对市区所有93家游泳场馆进行严格检查。

公交84、86、861路 有调整

@蒋文龙 从7月13日起,公交84、86、861路实施调整。公交84路调整为阳澄湖首末站、沈周路、凤阳路恢复原线,增加阳澄湖首末站、湘城小学、湘园西站,撤销湘城站。公交86路调整为阳澄湖首末站,同时湘城停靠站移至湘城②,两站合并。公交861路调整为阳澄湖首末站,增加阳澄湖首末站、湘城幼儿园、湘苑小区、新阳路南站,湘城停靠站移至湘城②,两站合并。

市区上半年 增绿近300万m²

@王玲玲 记者从苏州市园林与绿化管理局获悉,上半年市区累计新增绿地约293.6万m²,完成计划任务总量的65.24%。其中,一些重点绿化项目如石湖景区绿化工程、高铁新城、环阳澄湖岛自行车道等绿化项目已经陆续与市民见面。根据计划,苏州市区内将完成450万m²的新增绿化建设。

天气

这几天雷雨是常客

昨天的雨水多少浇熄苏州进入7月以来没完没了的酷热,最高气温稳定在33℃以下,没有火辣辣的阳光直射,天气一下子“温婉”了不少。今天白天苏州多云转阴有阵雨或雷雨,有雷雨时短时雨量大,夜里阴有阵雨或雷雨,西南风4~5级,早晨最低气温27℃左右,最高气温34℃;明天阴有阵雨或雷雨。预计14日~18日以阴雨天气为主,其中14日~15日雨量可达中到大雨,局部暴雨;16日~17日还有一次明显降水过程。温度方面,14日白天的最高气温明显下降。 李铮

气温高菜价不高 同比便宜两成多

往年一出梅菜价就上涨,可记者昨天从南环桥市场了解到,7月份以来苏城的菜价跟半个月前差不多。

7月份以来,苏州出现连续高温天气。往年,在这样情况下的菜价都会陡涨且居高不下,然而据南环桥市场的价格行情监测数据显示,今年高温天蔬菜的价格和6月份的差不多,同比去年则便宜了两成多。

南环桥市场宣教中心主任韩涛分析,今年春节过后全国大面积长时间是低温雨雪天气,蔬菜减产,而去年同期蔬菜滞销大面积烂在田里又造成今年种植面积剧减,导致今年菜价高涨延至5月底。菜价的高涨刺激了菜农的积极性,四五月份补种加扩种,致使5月底以来市场蔬菜集中上市,而菜价明显回落。货源充足加上地产叶类蔬菜的增加,今年的“缺货”有望不再缺菜。目前苏城蔬菜货源充足,7月份以来,南环桥市场蔬菜每日上市量在2200吨左右,比6月份的日上市量增加了200吨。

韩涛 孟海花 蒋文龙

苏州6人成为 准空军飞行员

近日,空军招飞开始录取,而苏州有6名学生顺利通过100多项严格的检测,成为“准空军飞行员”。

今年的空军招飞比往年要求高,除了严格的政治审查,还要求至少有一半的考生高考成绩达到本一线。陈家耀毕业于苏州中学国际班,是今年成功入选的6名考生之一,高考考了356分,远远超过今年江苏招飞的文科文化成绩录取线323分。“苏州初选、南京复选和北京定选三次选拔,中间还有空军招飞局统一的文化考试和政审。”陈家耀回忆称,空军招飞十分严格,光体格检查就有110余项,只要有1项不合格就被淘汰。

据悉,被录取的考生进入空军航空大学后还要接受全面的复查,复查合格者在校学习、训练3个月并达到要求的,才能取得学籍、军籍。 孙佳桦

市中医院半天接诊200人;医生提醒: 冬病夏治,你不一定合适

夏季天气炎热,人体气血通畅,通过三伏贴敷、汤剂调理等方法治疗一些冬天易发的疾病,往往可以获得较好的效果,这也使得苏州中医医院的“冬病夏治”门诊最近的就诊量大增。但中医专家表示,冬病夏治并不适合所有人。

昨天上午10点左右,市中医院冬病夏治敷贴门诊室外排满了人,队伍从诊室一直延伸到走廊,就诊者中有10多岁的学生也有古稀老人。据了解,短短一个上午,该门诊的就诊人数就达到200多人。

据该院主任中医师浦明之介绍,冬病夏治是传统中医按照自然界变化对人体的影响,制定的传统治疗方法,疗效不错。这两天在其门诊上,前来治疗慢性支气管炎、鼻炎、支气管哮喘等疾病的人非常多。不过,浦明之也提醒患者,虽然冬病



冬病夏治门诊前排起了长队

夏治的效果较好,但这种治病方式主要适合秋冬季易发作的慢性咳嗽、支气管哮喘、鼻炎、慢性阻塞性肺病等慢性病患者,不适宜感冒发热、急性支气管炎、慢性支气管炎急性发作、

支气管哮喘急性发作。药物过敏、皮肤病、皮肤过敏者;孕、产妇,支气管扩张、活动性肺结核及其他咯血或出血患者,也不适合冬病夏治。

何寅平 张慧芳 文/摄

家电急修,网上找来“李鬼”

12315提醒:山寨公司出没,切勿轻信搜索引擎结果

进入夏季后,空调、冰箱等家电的报修也进入高峰期。于是,一些骗子打着专业家电维修中心的幌子浑水摸鱼,结果电器没修好,消费者还为此赔上一笔高额的维修费。对此,苏州工商局12315指挥中心提醒市民,在找家电维修公司时不要盲目相信网络宣传,也切勿轻信搜索引擎结果。

几天前,市民郑女士家的空调突然不制冷,她上网一搜找到一个名为“苏州海信空调维修中心”的网站,打电话过去对方自称是海信空调维修点,并表示会安排“维修人员”7月3日晚上到郑女士家修空调。“维修人员”当天如约而至,检查后称是空调的冷冻液不够了,于是加了5个冷冻液,收了200元维修费外加50元的上门费,并开了一张盖有“苏州苏宁家电维修有限公司总部”字样公章

的维修服务单。

让郑女士没料到的是,才修好的空调第二天又不制冷了。她又联系之前的维修点,对方却称只保修,后续问题与他们无关,更称维修人员是临时找来的,根本不认识,维修点只负责拿提成。随即,郑女士又拨打前一晚来维修的人员电话,却一直打不通,她这才意识到被骗了。

对于郑女士的遭遇,苏州工商局12315指挥中心工作人员表示,调查发现并无“苏州海信空调维修中心”企业注册登记,“一般而言,注册登记的企事业均有字号名称,冠以某某维修中心的多是品牌授权维修站的内部称谓,不可能有这类字号名称登记。”

同时,网站上登记的公司地址也纯属虚构,“苏州苏宁家电维修有限公司”也是虚假企业。更夸张的是,网站上的客服

电话实为私人宅电,所谓的售后维修电话归属地是在安徽。

工作人员称,只要留心就不难发现山寨维修公司的破绽,“对其客服固话,向114查询就能发现问题。像郑女士联系的号码位于金阊区,可标称地址在人民路,这就有问题。”

据苏州工商局12315指挥中心工作人员介绍,许多消费者在家中电器出现故障时喜欢上网寻找维修公司,这也给不法分子提供了可乘之机。其实,虚假的家电维修服务提供者除设立网站外,还会在一些网站或互动社区里发布信息,使消费者误以为该企业是正规家电维修服务企业。一旦有消费者联系其维修,不仅收费较为昂贵,且维修服务质量难有保障。

工商部门提醒消费者,家电维修不要盲目相信网络宣传,勿轻信搜索引擎结果。李铮